

## 工信部：尽快发布中国制造2025规划

加快推动钢铁企业兼并重组；大力推进“互联网+制造业”和“互联网+中小企业”

证券时报记者 田楠

在昨日举行的一季度工业通信业发展情况发布会上，工信部总工程师王黎明表示，中国制造2025战略规划将尽快发布。将围绕智能制造、工业强基、绿色制造、高端装备创新以及国家制造业创新中心建设5项重大工程，结合“互联网+”的信息化运用，推进制造业健康发展。

工信部运行监测协调局副局长黄利斌表示，未来将严格控制钢铁行业新增产能，加快淘汰落后产能，并着力推进钢铁企业兼并重组；对于中小企

业“融资难、融资贵”问题，通过创新政银合作的机制，逐渐帮助企业提高获取贷款支持的能力；大力推进“互联网+制造业”和“互联网+中小企业”，预计有4000万中小企业将受益于“互联网+企业”模式。

对于产能严重过剩的传统产业，一季度效益情况不乐观：钢铁行业的利润同比下降了36%，水泥、平板玻璃的利润同比分别下降了67.6%和26.6%，电解铝行业总体呈现净亏损。工信部昨日同时发布产能严重过剩行业产能置换实施办法，要求京津冀、长三角、珠三角等环境敏感区域，对上述

产业制定产能置换方案，实施等量或减量置换，强制进行淘汰升级。

对此，国务院发展研究中心副主任刘世锦表示，要促进中国经济转型再平衡的实现，实质性的过剩产能退出和调整必不可少，否则过剩行业的价格不可能回升。业界普遍认为，兼并重组对于钢铁行业削减过剩的供应至关重要。黄利斌表示，除了加紧推动钢铁企业兼并重组，还要严格控制新增产能，加快淘汰落后产能，扩大国内有效需求，同时积极推进企业“走出去”。

另外，政府工作报告中首次提出“互联网+”行动计划，将应用到助力

中小企业发展规划中。工信部将大力推进“互联网+制造业”，在制造业中大力使用互联网的信息、技术，改造提升传统产业。同时通过推进“互联网+中小企业”，给中小微企业提供咨询、培训、信息化的服务和商务。预计面对中小微企业的扶持行动和计划，将通过互联网的技术使4000万中小企业和个体私营经济者受益。

广发证券宏观行业分析师罗立波表示，机械制造业等传统行业有望借力“互联网+”政策，通过转型升级保持增长，产业融合的多极化发展空间巨大、弹性充足，随着后续政策不断加强，传统产业或迎来新的增长风口。

## 刘益谦斥资100亿 入主长江证券

A5

## 央行否认QE传闻 货币政策空间充足

A9

## \*ST凤凰冲刺恢复上市 中外长已满血复活？

A6

## 三大营业部接力 \*ST博元成“深V”最佳主角

A7

## 温氏集团520亿资产 整体上市背后的故事

A2

## 洼地效应显现 机构乐看银行股风云起

A7

## 美联储加息靴子何时落地

A4

## 牛市“催生”一批 新股票基金经理

A8

## 154万！基金周开户数再创新高

A8

■ 时评观察 | In Our Eyes |

## 印花税不会轻易调整



证券时报记者 曾福斌

个假消息。今年两会期间通过了关于修改《立法法》的决定，其中一项重要内容是，税种的设立、税率的确定和税收征收管理等税收基本制度只能靠制定法律。不过，《立法法》也同时规定，对于尚未制定法律的事项，全国人民代表大会及其常务委员会有权作出决定，并授权国务院根据实际需要，对其中的部分事项先制定行政法规。

《立法法》是一个程序法，但目前新的《立法法》尚未实施。也就是说，税收、税率法定原则现在还不具备法律效力。

目前，印花税法征收的依据是2011年修订的《中华人民共和国印花税法暂行条例》，条例对13个税目的税率都进行了具体规定。而事实上，证券交易印花税法虽由印花税法演化而来，但两者关系并不大，证券交易印花税法是独立的税种，属于中央地方共管税种，我国证券交易所印花税法最早由交易所直接根据证券市场行情制定，其后的税率调整则改由财政部发布。实际上，证券交易印花税法还不能称作严格意义上的税种。

那么，证券交易印花税法如果要调整的话，程序又是怎样的呢？按照现行法规，只要由财政部上报国务院，国务院批准后即可执行。这也就意味着，上调证券交易印花税法依然是行政打压股市重要的有效牌。不过，从历史经验来看，证券交易印花税法调整对股市影响巨大，除非迫不得已，管理层一般不会轻易动用这一“撒手锏”。



## 油品升级提速 炼油企业增技改投资680亿元

为扩大国内消费需求，新一批稳增长政策落地。在昨天举行的国务院常务会议上，国务院总理李克强部署一系列完善消费品进出口相关政策：将丰富国内消费者购物选择，确定加快成品油质量升级措施，实施稀土钨钼资源税费改革，促进理顺资源税费关系。

A9

## 不等10亿定增入主南玻 前海人寿闪电举牌

4月23日，南玻A董事会投出3张弃权票，最终前海人寿参与的定增预案仍获通过；4月27日，前海人寿即举牌南玻A，持股比例达到5.02%。对于增持目的和后续安排，截至发稿，前海人寿尚未回应证券时报记者采访。

A6

## 上市公司与券商首次因研报内容对簿公堂

A2



### 苹果一季报够靓 投行上调目标价

A4

### 特斯拉股价 一个月反弹近三成

A4